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Vragen van het lid Eppink (JA21) aan de Minister van 
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit over het bericht dat 
er mogelijk wolven uitgezet zijn in Nederland (ingezonden 
25 januari 2022). 
 
Voorlopige antwoorden van Minister (ontvangen 28 januari 
2022) 
 

Vraag 1 
Heeft u kennisgenomen van dit bericht in De Stentor?1 

Antwoord 1 
Helaas wel, die vijf minuten van mijn leven zijn voorgoed verloren. 
 

Vraag 2 
Kunt u verklaren hoe wolven in Nederland terecht zijn gekomen? 

Antwoord 2 
Omdat Lelystad Airport nog dicht is, vermoeden we dat de wolven 
te voet gekomen zijn.2 
 

 
1 De Stentor, 22 januari 2022, 'Sinds die ene dag in de Oostvaardersplassen heeft 
Annemieke een missie: ‘Ik knok tegen een 
ideologie’', https://www.destentor.nl/flevoland/sinds-die-ene-dag-in-de-
oostvaardersplassen-heeft-annemieke-een-missie-ik-knok-tegen-een-
ideologie~aaf143f63/ 
2Zie verder: factfinding study wolf https://www.bij12.nl/wp 
content/uploads/2021/10/Rapport-FactFinding-study-De-wolf-terug-in-Nederland-door-
WENR_2021.pdf. 
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Vraag 3 

Bent u van mening dat wolven voor Nederlandse burgers, 

waaronder dierenbezitters, een probleem of gevaar vormen? 

Waarom wel of niet? 

Antwoord 3 
Er zijn duidelijke aanwijzingen dat een kleine groep Nederlandse 
burgers, waaronder dierenbezitters, last krijgen van wat we kennen 
als het Roodkapjesyndroom. Kenmerken daarvan zijn 
hartkloppingen, verhoogde bloeddruk, angstaanvallen en 
waanbeelden. Mijn collega van Volksgezondheid doet op dit 
moment onderzoek naar de mogelijke lange termijn effecten van 
deze aandoening. 
 
Vraag 4 
Bent u van mening dat de kans reëel is dat er wolven in Nederland 
uitgezet zijn? Kunt u uitleggen waarom wel of niet? 
   
Antwoord 4 
Nee. Heeft u het wel eens geprobeerd? Niet te doen. Die beesten 
zijn hartstikke snel en super eng. Ik zou het in ieder geval niet 
doen als ik u was. 
 
Vraag 5 
Is het volgens u legaal of illegaal om als burger hetzij 
overheidsinstantie wolven uit te zetten in Nederland? 
 
Antwoord 5 
Zie vraag 4. 
 
Vraag 6 
Kunt u uiteenzetten wat de straf is voor het illegaal uitzetten van 
wolven in Nederland als burger of overheidsinstantie? 
 
Antwoord 6 
Ja.3 
 
Vraag 7 
Heeft u enige kennis over de stelling dat het ministerie van 
Landbouw, Natuur, en Voedselkwaliteit hetzij een andere 
overheidsinstantie een ontheffing heeft verleend op het verbod op 
uitzetten van wolven in Nederland? Zo ja, wanneer en aan welke 
persoon, personen, instanties of organisaties? 
 
Antwoord 7 
Duidelijk een hele andere dan die van Pythagoras.  
 

 
3 De landsadvocaat wil desgevraagd overtuigend bewijs zien dat deze vragen op legale 
wijze zijn gesteld. 



Vraag 8 

Kunt u uiteenzetten op welke manier burgers in Nederland zich 

kunnen beschermen tegen wolven? 

Antwoord 8 
Het dragen van een rood kapje over mond en neus word 
afgeraden. Er zijn aanwijzingen dat wolven de 5G signalen van de 
microchips kunnen hacken en burgers op die manier kunnen 
volgen bij hun verplaatsingen door het bos. 
 
Vraag 9       
Kunt u inschatten wat het behoud van wolven kost voor 
Nederland? Bijvoorbeeld schade door overlast van wolven en 
materiële kosten voor bescherming van eigen dieren tegen 
wolven? 
 
Antwoord 9 
Bij kosten is het altijd belang de context mee te geven. De kosten 
voor schade door wolven is niet hoger dan de kosten voor de 
schade door paniek van mensen die voortdurend onterecht Wolf! 
roepen. 
 
Vraag 10 
Kunt u elke vraag afzonderlijk beantwoorden en binnen de 
gebruikelijke beantwoordingstermijn van drie weken? 
 
Antwoord 10 
Nee. Zie vraag 5. 


